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2020年广东省中考数学试卷

第二单元限时检测卷
(时间：60分钟　分值：100分　得分：__________)
一、选择题(本大题10小题，每小题3分，共30分)
1．如果ax＝ay，那么下列等式不一定成立的是(　　)

A．x＝y
B．ax－3＝ay－3

C．ax＋5＝ay＋5
D．0.5ax＝0.5ay
2．已知关于x的方程2x－a－5＝0的解是x＝－2，则a的值为(　　)

A．1
B．－1

C．9
D．－9

3．(2019淄博)解分式方程 －2时，去分母变形正确的是(　　)
＝
A．－1＋x＝－1－2(x－2)
B．1－x＝1－2(x－2)

C．－1＋x＝1＋2(2－x)
D．1－x＝－1－2(x－2)

4．不等式x＋1≥2x－1的解集在数轴上表示为(　　)

[image: image4.png]



5．(2019淮安)若关于x的一元二次方程x2＋2x－k＝0有两个不相等的实数根，则k的取值范围是(　　)

A．k＜－1
B．k＞－1

C．k＜1
D．k＞1

6．(2019菏泽)已知 的解，则a＋b的值是(　　)
 是方程组
A．－1
B．1

C．－5
D．5

7．已知关于x的分式方程  的解是非正数，那么a的取值范围是(　　)
＝
A．a≤1
B．a≥1

C．a＞1
D．a＜1

8．(2019长春)《九章算术》是中国古代重要的数学著作，其中“盈不足术”记载：今有共买鸡，人出九，盈十一；人出六，不足十六．问人数鸡价各几何？译文：今有人合伙买鸡，每人出9钱，会多出11钱；每人出6钱，又差16钱．问人数、买鸡的钱数各是多少？设人数为x，买鸡的钱数为y，可列方程组为(　　)

A．
B．
C．
D．
9．(2019遵义)新能源汽车节能、环保，越来越受消费者喜爱，各种品牌相继投放市场，我国新能源汽车近几年销量全球第一，2016年销量为50.7万辆，销量逐年增加，到2018年销量为125.6万辆．设年平均增长率为x，可列方程为(　　)

A．50.7(1＋x)2＝125.6
B．125.6(1－x)2＝50.7

C．50.7(1＋2x)＝125.6
D．50.7(1＋x2)＝125.6

10．某施工队承接了60千米的修路任务，为了提前完成任务，实际每天的工作效率比原计划提高了25%，结果提前60天完成了这项任务．则原计划每天修路(　　)

A． 千米
 千米
B．
C． 千米
 千米
D．
二、填空题(本大题6小题，每小题4分，共24分)
11．(2019成都)若m＋1与－2互为相反数，则m的值为__________．

12．(2019江西)设x1，x2是一元二次方程x2－x－1＝0的两根，则x1＋x2＋x1x2＝____________.

13．(2019山西)如图1，在一块长12 m，宽8 m的矩形空地上，修建同样宽的两条互相垂直的道路(两条道路各与矩形的一边平行)，剩余部分栽种花草，且栽种花草的面积为77 m2.设道路的宽为x m，则根据题意，可列方程为____________．
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图1

14．不等式组的正整数解为__________．

15．某种商品的进价为每件100元，商场按进价提高50%标价，为增加销量，准备打折销售，但要保证利润率为20%，则应打__________折出售．

16．对于非零实数a，b，规定：a(b＝.若x(((x－1)＝1，则x的值为__________．
－
三、解答题(本大题6小题，共46分)
17．(6分)解方程：(1)(2019宁夏)；
＋1＝
(2)x2＋6x＝－7.

18．(8分)(1)解方程组：
(2)解不等式组：并将解集在数轴上表示出来．

19．(6分)(2019长沙)近日，长沙市教育局出台《长沙市中小学教师志愿辅导工作实施意见》，鼓励教师参与志愿辅导，某区率先示范，推出名师公益大课堂，为学生提供线上线下免费辅导，据统计，第一批公益课受益学生2万人次，第三批公益课受益学生2.42万人次．

(1)如果第二批、第三批公益课受益学生人次的增长率相同，求这个增长率；

(2)按照这个增长率，预计第四批公益课受益学生将达到多少万人次？

20．(6分)(2019河池)在某体育用品商店，购买30根跳绳和60个毽子共用720元；购买10根跳绳和50个毽子共用360元．

(1)跳绳、毽子的单价各是多少元？

(2)该店在五四青年节期间开展促销活动，所有商品按同样的折数打折销售．节日期间购买100根跳绳和100个毽子只需1 800元，该店的商品按原价的几折销售？

21．(10分)(2019沈阳)2019年3月12日是第41个植树节，某单位积极开展植树活动，决定购买甲、乙两种树苗，用800元购买甲种树苗的棵数与用680元购买乙种树苗的棵数相同，乙种树苗每棵比甲种树苗每棵少6元．

(1)求甲种树苗每棵多少元？

(2)若准备用3 800元购买甲、乙两种树苗共100棵，则至少要购买乙种树苗多少棵？

22．(10分)每年的6月5日为世界环保日，为提倡低碳环保，某公司决定购买10台节省能源的新机器，现有甲、乙两种型号的机器可选，其中每台的价格、产量如下表：

	
	甲型机器
	乙型机器

	价格(万元/台)
	a
	b

	产量(吨/月)
	240
	180


经调査，购买一台甲型机器比购买一台乙型机器多12万元，购买2台甲型机器比购买3台乙型机器多6万元．

(1)求a，b的值；

(2)若该公司购买新机器的资金不超过216万元，请问该公司有哪几种购买方案？

(3)在(2)的条件下，若公司要求每月的产量不低于1 890吨，请你为该公司设计一种最省钱的购买方案．

参考答案
1．A　2.D　3.D　4.B　5.B　6.A　7.A　8.D　9.A　10.C

11．1　12.0　13.(12－x)(8－x)＝77　14.1,2　15.8　16.1

17．(1)方程两边乘(x＋2)(x－1)，

得2(x－1)＋(x＋2)(x－1)＝x(x＋2)．

解得x＝4.

检验：当x＝4时，(x＋2)(x－1)≠0.

∴x＝4是原分式方程的解．

(2)配方，得x2＋6x＋9＝－7＋9，

(x＋3)2＝2.

由此可得x＋3＝±，

x1＝－3＋.
，x2＝－3－
18．(1)原方程整理，得
①＋②，得4x＝－8.

解得x＝－2.

把x＝－2代入①，得－6－2y＝－8.

解得y＝1.

∴这个方程组的解是
(2)
解不等式①，得x＞－2.

解不等式②，得x≤－1.

∴不等式组的解为－2＜x≤－1.

不等式组的解集在数轴上的表示如图1所示．

[image: image3.png]3

0 2

3 -2 -1




图1

19．(1)设这个增长率为x.

根据题意，得2(1＋x)2＝2.42.

解得x1＝－2.1(舍去)，x2＝0.1＝10%.

答：这个增长率为10%.

(2)2.42×(1＋10%)＝2.662(万人次)．

答：预计第四批公益课受益学生将达到2.662万人次．

20．(1)设跳绳的单价为x元，毽子的单价为y元．

根据题意，得解得
答：跳绳的单价为16元，毽子的单价为4元．

(2)设该店的商品按原价的x折销售．

根据题意，可得(100×16＋100×4)×＝1 800.

解得x＝9.

答：该店的商品按原价的9折销售．

21．(1)设甲种树苗每棵x元．

根据题意，得 .解得x＝40.
＝
经检验，x＝40是原方程的解，且符合题意．

答：甲种树苗每棵40元．

(2)设购买乙种树苗y棵．

根据题意，得40(100－y)＋(40－6)y≤3 800.

解得y≥33.

∵y是正整数，∴y最小为34.

答：至少要购买乙种树苗34棵．

22．(1)由题意，得解得
(2)设购买甲型机器x台，则购买乙型机器    (10－x)台．

根据题意，得30x＋18(10－x)≤216.

解得x≤3.

∵x取非负整数，∴x＝0,1,2,3.

∴有4种购买方案：①购买3台甲种机器，7台乙种机器；

②购买2台甲种机器，8台乙种机器；

③购买1台甲种机器，9台乙种机器；

④购买10台乙种机器．

(3)由题意，得240x＋180(10－x)≥1 890.

解得x≥1.5.∴1.5≤x≤3.∴x＝2或3.

当x＝2时，购买费用为30×2＋18×8＝204(万元)；

当x＝3时，购买费用为30×3＋18×7＝216(万元)．

∵204<216，

∴最省钱的购买方案是购买甲型机器2台，乙型机器8台．

